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Региональный Семинар
«Улучшение метеорологического, климатического и гидрологического обслуживания  и снижение уязвимости к стихийным бедствиям в Центральной Азии и на Кавказе»
(Ташкент, Узбекистан, 10-12 ноября 2009 года)
Ташкент, 10 ноября 2009 года – сегодня в столичной гостинице Дедеман начал работу Региональный Семинар «Улучшение метеорологического, климатического и гидрологического обслуживания  и снижение уязвимости к стихийным бедствиям в Центральной Азии и на Кавказе». Семинар проводится в рамках подготовки и реализации региональных инициатив в Центральной Азии, включая Третью программу по оказанию помощи бассейну Аральского моря и Инициативу по управлению рисками стихийных бедствий в регионе Центральной Азии и  Кавказа. 
Главными организаторами регионального семинара, которые предоставили данному мероприятию финансовую поддержку, являются Европейская Комиссия, Международная стратегия  уменьшения опасности стихийных бедствий при ООН, Всемирная Метеорологическая Организация и Всемирный Банк, в партнерстве с Центром гидрометеорологической службы Узбекистана (Узгидромет). 
Основные цели семинара заключаются в том, чтобы (i) выявить и  оценить  главные вызовы, связанные с необходимостью уменьшения риска стихийных бедствий, в том числе, из-за изменения климата; (ii) обсудить проблемы предоставления гидрометеорологических и климатических услуг в Центральной Азии и на Кавказе, а также (iii)  достигнуть договоренности  о том, как улучшить качество этих услуг. 
Ожидается, что в ходе семинара будут обсуждены и согласованы такие вопросы как объем, основные мероприятия, формы и способы регионального сотрудничества, национальное и донорское финансирование, выделяемое для модернизации национальных гидрометеорологических служб в регионе и укрепления  их потенциала. 
К участию в семинаре приглашены представители организаций, занимающихся снижением риска воздействия стихийных бедствий и основные потребители гидрометеорологической информации, такие как представители агентств раннего предупреждения, сельского хозяйства, управления водными ресурсами, энергетики, транспорта, защиты окружающей среды, СМИ и т.д. Ожидается участие руководящего состава гидрометслужб Афганистана, Армении, Азербайджана, Грузии, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, а также Китая и России. Выразили желание принять участие в семинаре также доноры, международные финансовые институты и агентства ООН, представители научных кругов и гражданского общества. 
Работа семинара завершится 12 ноября.
Дополнительная информация для прессы

Третья Программа по оказанию помощи бассейну Аральского моря на 2011-2015 годы, подготовленная Международным Фондом Спасения Арала (МФСА) и (для гидромета) Региональным Центром по гидрологии при МФСА, является совместной инициативой пяти стран Центральной Азии (при поддержке ряда доноров и агентств по развитию) в целях обеспечения комплексного развития основных речных бассейнов региона (Амударьи и Сырдарьи). 

Инициатива по управлению рисками стихийных бедствий в регионе Центральной Азии и  Кавказа является совместной инициативой стран Центрально-Азиатского Регионального Экономического Сотрудничества (ЦАРЭС), Всемирного Банка, Международной стратегии  уменьшения опасности стихийных бедствий при ООН (МСУОБ ООН) и Всемирной Метеорологической Организации (ВМО) (для гидрометеорологии) при поддержке нескольких доноров и агентств по развитию. Данная инициатива включает три ключевые области: (i) координация мероприятий по смягчению последствий стихийных бедствий, готовность к ним, и реагирование; (ii) финансирование расходов на компенсацию ущерба, причиняемого стихийными бедствиями, реконструкцию и восстановление разрушенных объектов и инфраструктуры, и разработку инструментов переноса риска стихийных бедствий – таких, например, как страхование от стихийных бедствий и неблагоприятных явлений и условий погоды; и (iii) гидрометеорологическое прогнозирование, обмен данными и системы раннего предупреждения об опасных явлениях.

