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OMM-Nº 811
La OMM celebra el Día Meteorológico Mundial haciendo un llamamiento para intensificar las observaciones climáticas
Ginebra/Mundo, 23 de marzo de 2008 (OMM) – Con la celebración del Día Meteorológico Mundial el domingo 23 de marzo en todo el mundo, la Organización Meteorológica Mundial conmemora este evento anual haciendo un llamamiento general para realizar una mayor inversión en las tecnologías de la observación del tiempo, el clima y el agua con el fin de ayudar a las poblaciones y economías a adaptarse al cambio climático y a la variabilidad del clima y a prepararse para los fenómenos meteorológicos extremos. 

El tema del Día Meteorológico Mundial de este año es “Observar nuestro planeta para un futuro mejor”, tema que subraya la importancia que reviste la supervisión de los fenómenos meteorológicos e hidrológicos en el marco de la ayuda a los países para alcanzar un desarrollo económico sostenible. Prácticamente todos los sectores socioeconómicos y todas las actividades humanas están influidos por el tiempo, el clima y el agua, y en un número cada vez mayor de actividades se está reduciendo el margen de maniobra para hacer frente a los riesgos. Unas predicciones más precisas y realizadas con mayor antelación pueden aumentar radicalmente las posibilidades de que las personas vivan con cierta seguridad y mayor comodidad, además de proteger más eficazmente los valiosos recursos naturales.
La OMM está formada por 188 países y territorios y trabaja estrechamente con sus Servicios Meteorológicos e Hidrológicos Nacionales (SMHN), en particular en los países en desarrollo, con miras a fomentar su capacidad para observar mejor los fenómenos relacionados con el tiempo, el clima y el agua, para realizar predicciones y para difundir ampliamente esa información de manera puntual.

Nueve de cada diez desastres naturales están relacionados con los peligros hidrometeorológicos, que entre 1980 y 2000 acabaron con la vida de 1,2 millones de personas y causaron pérdidas económicas por valor de más de 900.000 millones de dólares de los EE.UU. 

“Los Servicios Meteorológicos e Hidrológicos Nacionales pueden reducir de forma significativa el impacto causado por esos fenómenos meteorológicos extremos proporcionando los servicios y la información adecuados, por ejemplo predicciones y alertas tempranas, a los gobiernos, al público y a los medios de comunicación,” afirmó el Secretario General de la OMM, Michel Jarraud. “Los peligros naturales no se pueden evitar pero la pérdida de vidas y los daños que causan pueden minimizarse gracias a una gestión de riesgos basada en una mejora de las observaciones.”

Los principales motivos por los que es necesario mejorar las observaciones del clima, el tiempo y el agua son:

· En la actualidad millones de personas son más vulnerables a los fenómenos meteo​rológicos extremos debido al aumento de la urbanización, los movimientos de población a gran escala y la expansión de las comunidades a zonas áridas.

· Para respaldar las principales cuestiones socioeconómicas, por ejemplo la agricultura y la seguridad alimentaria, la gestión de los recursos hídricos, la salud, la producción de energía y la seguridad de los transportes.

Hoy en día, en diversas partes del mundo se dispone de equipos modernos y capacidades para realizar observaciones y predicciones periódicas en relación con el clima, el tiempo y el agua, pero a menudo se carece de esos recursos en los países más pobres del mundo. Esos países también son los más propensos a los peligros naturales y necesitan desesperadamente disponer de mejores datos y predicciones para saber cuándo sembrar, cómo hacer un mejor uso del agua y  preservarla, y cómo reducir el riesgo de desastres. 

La OMM encabeza importantes iniciativas en materia de observación para integrar sistemas mundiales de observación en todos los países a fin de que éstos puedan obtener, de forma oportuna, mejores datos relacionados con el tiempo, el clima y el agua. Los sistemas de observación e información de la OMM son componentes básicos del Sistema Mundial de Sistemas de Observación de la Tierra, una iniciativa destinada a agrupar y fomentar todas las observaciones realizadas para aplicaciones multisectoriales.

La importancia de supervisar el clima de la Tierra así como las investigaciones y evaluaciones científicas fue fomentada con la concesión, el año pasado, del Premio Nobel de la Paz al Grupo Intergubernamental de Expertos sobre el Cambio Climático (IPCC), copatrocinado por la OMM y por el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente. La Tercera Conferencia Mundial sobre el Clima, que se celebrará el próximo año organizada por la OMM, se centra en la predicción del clima para la adopción de decisiones.

***********
Cada 23 de marzo la Organización Meteorológica Mundial y los Servicios Meteorológicos e Hidrológicos Nacionales de sus 188 Miembros conmemoran la entrada en vigor en 1950 del Convenio por el que se creó la Organización, que un año después se convertiría en Organismo Especializado de las Naciones Unidas. Como este año el 23 de marzo coincide con el domingo de Pascua, y el lunes siguiente es festivo, la celebración del Día Meteorológico Mundial tendrá lugar en la sede de la OMM en Ginebra el martes 25 de marzo, de 15 a 16.30 horas. Se prevé que ese mismo día se celebre una rueda de prensa a las 12.15 horas en la Sala de Prensa 1 del Palais des Nations.

El programa del día, el mensaje del Sr. Jarraud, Secretario General de la OMM y la carpeta de información en diversos idiomas sobre el tema del Día Meteorológico Mundial, “Observar nuestro planeta para un futuro mejor”, están disponibles en el sitio: 
http://www.wmo.int/pages/wmd/index_es.html

Se ha preparado un documental, titulado “Observar nuestro planeta para un futuro mejor” 
(18 minutos), para conmemorar el Día Meteorológico Mundial. El documental recurre a la experiencia de Indonesia para ilustrar la importancia fundamental de las observaciones en la realización de predicciones y la emisión de alertas tempranas que contribuyan a hacer frente a la pérdida de vidas y al mantenimiento de formas de sustento, y en la obtención de otras informaciones relacionadas con el tiempo, el clima y el agua para nuestro bienestar. 
El documental está disponible en los seis idiomas oficiales de las Naciones Unidas y puede obtenerse a través del servidor ftp.wmo.int (Archivo: Documents/MediaPublic/WMD08/). Para obtener copias en formato DVD, Betacam y VHS, diríjase a la  Oficina de comunicación y de relaciones públicas de la OMM (Correo electrónico: cpa@wmo.int; teléfono +41 (0) 22 730 8314).
La Organización Meteorológica Mundial es el portavoz autorizado

de las Naciones Unidas sobre el tiempo, el clima y el agua

*************

Para más información, diríjase a:

Sra. Carine Richard-Van Maele, Jefa de la Oficina de comunicación y de relaciones públicas, Organización Meteorológica Mundial. Tel.: +41 (0)22 730 83 15; móvil: +41 (0) 79 406 47 30

correo electrónico: cpa@wmo.int
Sr. Paul Garwood, Encargado de prensa de la Oficina de comunicación y de relaciones públicas, Organización Meteorológica Mundial. Tel.: +41 (0)22 730 84 17; correo electrónico: pgarwood@wmo.int
Sitio web: http://www.wmo.int
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