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Declaración del Instituto para la Gestión Integral de 
Riesgo de Desastres en Chiapas, México.
El estado de Chiapas, México es el octavo más grande del país, con una población de 5.3 millones de habitantes, se cuenta con 14,620 localidades con menos de 100 habitantes, por lo que la alta dispersión de comunidades aumenta significativamente la vulnerabilidad a riesgos.
El Instituto para la Gestión Integral de Riesgo de Desastres mediante el Sistema Estatal de Protección Civil, ha venido trabajando para la reducción de riesgo de desastres, desde el ámbito comunitario, para garantizar la integridad de las familias chiapanecas y hacer de Chiapas, un estado resiliente y más seguro.

Por lo que desarrollamos el Programa Preventivo de Protección Civil PP5, que en 2014 fuera referente para la obtención del Premio Nacional de Protección Civil en México, en el campo de la Prevención, el cual tiene el objetivo de fortalecer las capacidades locales en las comunidades de mayor vulnerabilidad, para educar, capacitar y adiestrar a la población en la Gestión Integral de Riesgo de Desastres.

El programa preventivo PP5 se desarrolla en 5 componentes, se identifican comunidades con antecedentes históricos de afectación y en zonas de riesgo, para que mediante una asamblea se designen los integrantes de los comités de prevención y participación ciudadana.

Cuando los comités han sido conformados, capacitados y poseen las herramientas necesarias, se instalan equipos de radiocomunicación analógica y digital, para tener comunicación al Centro de Monitoreo de Riesgos, activo las 24 horas del día, los 365 días del año, con el propósito de documentar la información en la plataforma denominada “Sistema Integral de Protección Civil”, indispensable en la toma de decisiones.

Esta plataforma comunitaria está distribuida y organizada estratégicamente en todo el estado con más de seis mil Comités de Prevención y Participación Ciudadana, conformados por personas que dedican su tiempo libre a realizar esta gran labor, actualmente se están actualizando los Planes Comunitarios de Resiliencia, los cuales son documentos que buscan analizar, identificar y reducir el riesgo en sus localidades.

En coordinación con la oficina de las Naciones Unidas para la Reducción de Riesgo de Desastres, se impartió un taller internacional, en la Escuela Nacional de Protección Civil, campus Chiapas. El propósito del taller fue aumentar las capacidades técnicas y el compromiso político para integrar la reducción del riesgo de desastres en los procesos generales de planificación económica y social, y fortalecer las capacidades de los expertos y funcionarios en el ámbito local, centrándose en la elaboración y la aplicación de planes de acción local de resiliencia, con base en los “Diez aspectos esenciales” de la Campaña Mundial Desarrollando Ciudades Resilientes, a fin de lograr la implementación del Marco de Sendai para la Reducción del Riesgo de Desastres 2015-2030.
Actualmente contamos con 120 ciudades inscritas en La Campaña Mundial “Desarrollando Ciudades Resilientes”, Chiapas es el primer  estado federativo en México y Latinoamérica que  logra  que el  100 %  de sus  municipalidades adopten este tema como una prioridad y se adhieran  a esta campaña. Obviamente este es el inicio  de  un trabajo que tendrá que seguir adelante en los años avenir.
En Chiapas la Política Pública de Prevención está enfocada directamente a la gente, la cual tiene como objetivos: fortalecer el plano comunitario de la autoprotección, elevar la sensibilidad preventiva ante los riesgos y construir capacidades para enfrentar y recuperarse de los desastres, en un trabajo coordinado entre sociedad y los tres órdenes de Gobierno.

Los retos actuales y futuros para incorporar plenamente la adaptación al cambio climático y la reducción del riesgo de desastres en la planeación del desarrollo exigen nuevos enfoques, mecanismos, destrezas y aptitudes que deben identificarse y fortalecerse, a fin de sentar las bases para aumentar la demanda pública y el compromiso político con las acciones locales y la asignación de los presupuestos necesarios. La falta de un conocimiento apropiado sobre este tema, al igual que de un compromiso gubernamental, aunado a la ausencia de la plena incorporación en las estrategias gubernamentales y organizacionales actuales, forman parte de los principales retos existentes.
Reafirmamos la necesidad de consolidar la Plataforma Regional para la Reducción del Riesgo de Desastres de las Américas, como uno de los mecanismos de seguimiento a la implementación regional del Marco de Sendai.
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